
10/08/2024

Τριήμερο Παρακλήσεων στην Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε λίαν απομακρυσμένες, ορεινές παραδοσιακές κοινότητες, με λιγοστούς 
μόνιμους κατοίκους αλλά αρκετούς παραθεριστές, σε πανέμορφα χωριά σε 
τρεις διαφορετικούς Δήμους της Φθιώτιδος ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, μετά την εορτή της 
Μεταμορφώσεως, τελώντας τις Ιερές Παρακλήσεις και άλλες Ιερές 
Ακολουθίες.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών την Τετάρτη 7 Αυγούστου 
2024 ανηφόρισε στην πλέον απομακρυσμένη ενορία της Μητροπόλεως, στην 
ορεινή και όμορφη Ανατολή του Δήμου Μακρακώμης, μέσα στα Βαρδούσια Όρη, 
χτισμένη σε υψόμετρο 1300 μέτρων και με απόσταση των δύο και πλέον ωρών από 
την καθέδρα της Μητροπόλεως, την πόλη της Λαμίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Μικρό 
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Παρακλητικό Κανόνα στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου του Νέου και στο κήρυγμά 
του αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Παναγίας, ως την «πύλη την κατ’ Ανατολάς», 
αναλύοντας αγιογραφικά και ερμηνεύοντας θεολογικά την σχετική 
παλαιοδιαθηκική αναφορά και προφητεία. Ο κ. Συμεών ιδιαίτερα συνεχάρη και τον 
καλό εφημέριο π. Βασίλειο Γεράνη, ο οποίος εξυπηρετεί και την Ανατολή μαζί με 
πολλές ακόμη δυσπρόσιτες ορεινές ενορίες.

Μετά την Ιερά Παράκληση και το Ιερό Μνημόσυνο που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για μία νέα κοπέλα, μητέρα τριών τέκνων, 
παρέμεινε έως αργά το βράδυ στο πανέμορφο ορεινό μπαλκόνι του χωριού, 
έχοντας μια ζεστή και αδελφική επικοινωνία με τους κατοίκους της γραφικής 
αυτής κοινότητας, ενώ θαύμασε τόσο το Εντευκτήριο όσο και το Λαογραφικό 
Μουσείο του χωριού. Με την ευκαιρία δε αυτή ετέθη στον κ. Συμεών και το θέμα 
της έλλειψης οδικής πρόσβασης στην Ανατολή, καθώς ακόμη και οι υφιστάμενοι 
χωματόδρομοι είναι σε άσχημη κατάσταση, την δε χειμερινή περίοδο παντελώς 
απροσπέλαστοι.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών μάλιστα ήδη 
πραγματοποίησε τα πρώτα διαβήματα στις αρμόδιες αρχές για το ζωτικής 
σημασίας αυτό θέμα και δεσμεύτηκε και για περαιτέρω ενέργειες στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών την Πέμπτη 8 Αυγούστου 
ανηφόρισε στην πρωτεύουσα της Οίτης, στην ορεινή και όμορφη ομώνυμη 
Κοινότητα Οίτης του Δήμου Λαμιέων, με την πανοραμική θέα τα όρη Παρνασσός, 
Γκιώνα, Βαρδούσια, Καλλίδρομος και Όθρυς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Μεγάλο 
Παρακλητικό Κανόνα στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Οίτης, και στο κήρυγμά 
του αναφέρθηκε στον αφιερωματικό υμνολογικό χαρακτηρισμό της Παναγίας μας 
ως «ελπίδα και στήριγμα» και προσέφερε λόγο παρηγορητικό και παρακλητικό. 
Τον κ. Συμεών με ιδιαίτερα θερμούς λόγους υποδέχθηκαν τόσο ο εφημέριος της 
Οίτης, Αρχιμ. π. Δημήτριος Μώρης όσο και ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. 
Παναγιώτης Παναγίτσας, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κ. Βασίλειος 
Σταϊκούρας, καθώς και η εμβληματική επιτρόπισα κ. Μαρία Κ. Παναγή, η οποία 
μάλιστα συνέθεσε και ένα ποίημα και το αφιέρωσε στον κ. Συμεών.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών επισκέφτηκε 
το υπέροχο Λαογραφικό Μουσείο του Συλλόγου των Οιταίων, θαυμάζοντας τόσο το 
κτίριο όσο και τα εκθέματα. Επίσης, ο κ. Συμεών δεσμεύτηκε στις 6 Σεπτεμβρίου 
να ιερουργήσει και στην παλαιά ιστορική Μονή των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 



Οίτης.

Κατηφορίζοντας από την Οίτη ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε και τον εορτάζοντα 
τ. Νομάρχη και τ. Βουλευτή Φθιώτιδος κ. Τριαντάφυλλο Μπέλλο στην γενέτειρά 
του, το Ρεγγίνι του Δήμου Καμένων Βούρλων, για να του ευχηθεί εκ του σύνεγγυς 
επί τοις ονομαστηρίοις του.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών την Παρασκευή 9 
Αυγούστου 2024 επέλεξε τον ορεινό όγκο του Δήμου Καμένων Βούρλων, στην 
καρδιά της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης ιστορικής Επισκοπής Θερμοπυλών και 
Μενδενίτσης, την ημιορεινή και όμορφη Κοινότητα των Καραβιδίων, στους 
βορειανατολικούς πρόποδες του Καλλίδρομου Όρους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Μικρό 
Παρακλητικό Κανόνα στον Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου, εκεί όπου είχε 
ιερουργήσει για τελευταία φορά αρχιερέας το 1975, και συγκεκριμένα ο 
μακαριστός Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κυρός Σεραφείμ (Ορφανός), ο 
οποίος προ της εις επίσκοπον εκλογής του είχε διατελέσει εφημέριος στην περιοχή.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών μάλιστα επέλεξε να 
συνοδεύεται στα Καραβίδια από τον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως, 
Αρχιμανδρίτη π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλο, τον Αρχιερατικό Επίτροπο της 
περιοχής, Πρωτ. π. Κωνσταντίνο Ρεντίφη και τον Διευθυντή Νεότητος της 
Μητροπόλεως, Πρωτ. π. Κωνσταντίνο Βάγια, προκειμένου να τιμήσει δεόντως τους 
ολιγοστούς μονίμους κατοίκους αυτής της ενορίας αλλά και να τιμήσει στα 
Καραβίδια τον εφημέριο της Μενδενίτσας και της Κόμνηνας, π. Συμεών Κλειτσάκη, 
τον οποίο χειροθέτησε Αρχιμανδρίτη και Πνευματικό.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμα του 
αναφέρθηκε στην «Πλατυτέρα των Ουρανών», η οποία γίνεται «πλατυσμός εν ταις 
θλίψεσιν» και περιέγραψε την μόνη αληθινή και πραγματική συμπεριληπτικότητα, 
η οποία εκφράζεται στην ζωή της Παναγίας μας και στην μητρική Της αγκαλιά 
προς όλους μας.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Συμεών καλωσόρισε στα Καραβίδια ο 
Πρόεδρος της ιστορικής Μενδενίτσας κ. Νικόλαος Αντερριώτης, ενώ ο κ. Συμεών 
ιδιαίτερα συνεχάρη για την προσφορά του στην γενέτειρά του και τον τ. Βουλευτή 
κ. Παναγιώτη Σκουρολιάκο.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τέλεσε επίσης και το Ιερό 
Μνημόσυνο ενός νέου παιδιού, που έφυγε πρόωρα από την ζωή μετά από 
αυτοκινητιστικό δυστύχημα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών μετά από αρκετή ώρα 
παραμονής στα Καραβίδια ανηφόρισε για μία ακόμη φορά στην όμορφη 
Μενδενίτσα, όπου παρέμεινε μέχρι αργά τα μεσάνυχτα απολαμβάνοντας την 
αγάπη, την φιλοξενία, το τοπίο και την αρχοντιά των κατοίκων της Μενδενίτσας 
αλλά και των επαγγελματιών της περιοχής, τους οποίους ευλόγησε και συνεχάρη. 
Μάλιστα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών δεσμεύτηκε στις 
17 Αυγούστου 2024 το βράδυ να ξαναβρεθεί στην Μενδενίτσα, στο πανέμορφο 
Κάστρο της, για μία όμορφη βραδιά πολιτισμού, μουσικής και τέχνης.

Σε όλες τις κοινότητες, που επισκέφτηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, έδωσαν το παρών και πλείστοι όσοι αιρετοί εκπρόσωποι της 
τοπικής Αυτοδιοίκησης, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι των Δήμων 
Μακρακώμης, Λαμιέων και Καμένων Βούρλων.
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